Module A41 (Rattrapage)

Mai 2003

EXERCICE 1 (graphe)
Du sable importé par cargo au port A, situé à l'estuaire d'un fleuve, doit ensuite être acheminé vers une usine de fabrication de verre située en C

Son transport peut être effectué

- soit par train de A à C

- soit par péniche de A à C

- soit par bateaux de petit tonnage de A à B puis par train ou péniche de B à C.

Le cargo doit être déchargé immédiatement, sur le quai en A la capacité de stockage est de 500 tonnes

et en B de 400 tonnes. Ces 2 stocks sont vides au début de l'opération. On veut transporter le maximum de sable de A vers C. Au début de chaque heure il est possible de faire partir

- de A vers C au plus 200 tonnes par train

- de A vers C au plus 300 tonnes par péniche - de B vers C au plus 100 tonnes par train - de B vers C au plus 300 tonnes par péniche

- de A vers B au plus 1200 tonnes par bateaux de petit tonnage.

Les moyens de transport en A sont présents à l'arrivée du cargo (à la première heure) et peuvent être chargés directement sans passer par le stock, mais à la 2ème heure le cargo sera parti.

Les temps de transport en heures compte tenu des temps de chargement et de déchargement sont




A vers B
BATEAUX : 4




A vers C
TRAINS : 6
PENICHES : 7



B vers C
TRAINS : 3
PENICHES : 5




Le tonnage présent dans le cargo est considéré comme illimité.

Calculer la quantité maximale de sable que l'on peut acheminer de A à C en 8 heures, et quels sont les moyens utilisés.

EXERCICE 2 (MARKOV)
Un fabricant d'automobiles achète des boulons spéciaux pour un modèle expérimental. Les boulons proviennent d'un fournisseur qui prétend qu'il possède les spécifications requises par les ingénieurs de la compagnie. Chaque lot est classifié par les ingénieurs qui l'utilise comme étant satisfaisant, pauvre (dans ce cas, on envoie une lettre au sous-traitant l'avisant que les spécifications du lot ne sont pâs satisfaisantes), ou inacce les (on retourne alors le lot et il est remplacé par un lot satisfaisant).
Les ingénieurs ont remarqué que si un lot est satisfaisant le suivant est satisfaisant 4/5 du temps, pauvre 3/20 du temps, et inacceptable 1/20 du temps. Si le lot reçu est pauvre, le suivant est satisfaisant 19/20 du temps, pauvre 1/20 du temps.

1- Quelle est la chaine de Markov associée : graphe et matrice de transition.

